

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XIV

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Los días 11 Septiembre de 1922

Teléfono núm. 90

Núm. 3598

SIEMPRE IGUAL

LA HISTORIA ES UNA Y LA MISMA

Y apenas empezó a armarse el tinglado de la feria, cambió el tiempo y lloraron las nubes.

El llanto no fué copioso desgraciadamente; llanto de plañidera, a tanto la lágrima, y deben de haber cobrado poco.

Estamos a las puertas de Otoño, de la estación melancólica que de poja a los árboles de su bello ropaje, dan la entrada al Invierno.

La sequía del último Otoño llevó la desesperanza a los labradores, y seco fue el Invierno como la Primavera y pésimo el año.

Por eso el cambio de tiempo ayer, fué una esperanza, esperanza que ojalá veamos convertida en realidad.

En Otoño se echa la semilla al surco después que las nubes riegan la tierra; por lo cual espera con impaciencia el agua.

Otoño lluvioso y agua en Primavera, hacen segura la sementera, y cuando la feria se moja, el labrador se remoza, porque empieza bajo buenos auspicios la lucha que termina el Verano con la recolección.

Y en tanto que tantos pueblos suspiran por el agua, la que conducen nuestros caudalosos ríos, va a parar al mar con un provecho tan nimio para la tierra sedienta, que apenas merece la pena mencionarlo.

Desde Carlos III a la fecha, puede una hormiga recorrer en no muy largo tiempo, los cauces que se abrieron para el aprovechamiento de esas aguas que por los ríos discurren; pero se gastan millones y millones en tierra africana, mientras que la casa solariega se agrieta y desmorona amenazando hundirse y hundirnos.

No hay gobernantes más insensatos que nuestros gobernantes de todos los tiempos. No hay pueblo más relajado que nuestro pueblo, que todo lo soporta con mansedumbre indignante.

Y no es esta una nueva modalidad producto de estos desdichados tiempos, no; aquí fuimos siempre igual, mal que pese a ciertos definidores de pretéritos tiempos; un pueblo sumiso, víctima resignada de sus eternos explotadores.

Y así años, siglos, eternidades...

Por eso constituimos la cola del mundo civilizado, soñando con pasados días que vemos a través de una historia llena de falsedades y mentiras, que doramos con el polvo de oro de los siglos para embellecerla a nuestro antojo, en tanto que en el fondo de la ficción se destaca la audacia del fuerte convertido en ladrón y tirano de los humildes, cimentando su poder con los despojos de millones de víctimas. El asesinato y el latrocinio, convierte a los hombres en héroes y potentados; la traición y el dolor, conviértense en escudo de nobleza, y el siervo de la gleba, tiene siempre señor que de él dispone, así en otras edades, como en la edad presente...

La historia es una y la misma; cambian solo los procedimientos.

JUAN DEL PUEBLO

SOCIEDAD HISPANO-AMERICANA

Relojes de oro, alhajas, gramófonos, pianos.

VENTA A PLAZOS

y
AL CONTADO

Representante exclusivo en Lorca

JUAN LOPEZ BARNÉS

SEÑORAS: Lanas para labores

Acaba de recibir un extenso surtido

José Meseguer

Plaza Constitución

ACADEMIA MERCANTIL

Bajo la dirección de D. Domingo Plazas

Enseñanza completa de cuantas materias comprende la Carrera de Comercio en sus grados de PERITO Y PROFESOR MERCANTIL.—Clases independientes de Contabilidad por PARTIDA DOBLE Y CÁLCULOS MERCANTILES.

La enseñanza se realizará por agrupaciones máximas de cinco alumnos elegidos entre los que tengan mayor analogía de conocimientos previos.

Queda abierta la matrícula de estos estudios durante el presente mes de Septiembre en el domicilio del Director Plaza Colón 5 bajo Las clases comenzarán el día 1.º de Octubre próximo.

A LA QUE SALTA

Leo a propósito del «chauffer» Adam, que como saben los lectores, está preso por creerlo complicado en el asalto al tren de Barcelona:

«Parece falso cuanto se ha dicho respecto a la tranquilidad de Adam en la prisión, pues está en una continua excitación nerviosa; tampoco es cierto—dice con indignación su abogado—, que se le haya visto fumar, pues o si no fuma».

¿Y por si fuma o no fuma se va el letrado a indignar? ¿A qué resulta que es signo de delincuencia el fumar?

Perdone el abogado de Adam, pero no es para tanto.

A lo sumo le concederemos que es signo de idiotez. Y vea por donde puede hallar una circunstancia atenuante para su defendido.

Puesto que fumar estiercol y a muy buen precio pagado, ¡vive Dios! que no es de listos, es de tontos rematados.

Que es lo que somos los españoles por consumirle a la Tabacalera sus hediondas basuras en vez de consumirla a ella obligándola a que estercore con su mercancía. Pero ¡quién, somos imbeciles de nativitate, u sease de nacementa.

Y merecemos albarda, y baticola y bozal, y que nos hinchen los morros apretando el acial.

Dicen de Palencia, donde actualmente se están celebrando las ferias:

«Esta tarde han llegado el mantenedor de los Juegos Florales, señor Estrada, y el poeta señor Zapatero».

¡Rediez con el patronímico, que se las trae!

Este poeta Zapatero debe pasar malos ratos, por si algún crítico austero le dice en tono altanero: —Zapatero a tus zapatos.

Recorto de un periódico de Pamplona:

«De orden del Alcalde, se han

recogido diez muestras de aceite de olivas de otras tantas tiendas. De las diez muestras, nueve resultaron adulteradas!!!»

Se han impuesto fuertes multas a los comerciantes que expencian tal aceite.

¡Atizal Nueve de diez.

Este dichoso «adulterio» nos divorcia de la vida, y nos lleva al cementerio.

REPULGO

VOCES DE LA CALLE

Sr. Director de LA TARDE

Muy señor nuestro: Nos dirigimos a usted por medio de esta carta abierta, abrigando la seguridad de que reproducirá usted nuestras quejas, por ser justas, en el diario de su dirección.

Venimos leyendo desde hace largo tiempo y con mucho gusto los artículos de Juan del Pueblo porque en cuanto a Lorca se refiere, pinta con exactitud y razonadamente el estado de abandono en que se encuentra lo deficiente de sus costumbres públicas y la debilidad de las autoridades para hacer cumplir las Ordenanzas municipales en todo cuanto afecta al bien general y al mejor servicio de estos vecinos.

Sabe usted, y sabe todo el mundo, que cuando toma posesión un Alcalde, empieza, por lo regular, adoptando medidas de rigor contra los que faltan a esas Ordenanzas; pero no es raro, sino frecuente, el que a los cuatro días se aplaque el rigor y los abusos continúen.

Esto ha pasado también en esta ocasión, por lo que se refiere, señor Barnés, a los acaparadores de aves y huevos.

Muchas campañas ha hecho usted contra de ese abuso desde que esa gente se instaló definitivamente en Lorca, pero como aquí pocas veces se atienden las quejas justas, lo que es costumbre vieja en el país, si algunas veces consiguió usted que lo atendieran, en el asunto que motiva esta carta, muy pronto se olvidaron los buenos propósitos y eso ha pasado ahora.

El señor Labaig entró prohibiendo a rajatabla el que los acaparadores de aves compraran

antes de las doce, y no sabe el bien lo que todo el mundo aprobó esta medida, y los comentarios que hacían las gentes en favor del Alcalde. Pero ¡si usted hubiera oído desbarrar contra la autoridad a esos sujetos, con motivo de esta orden! Pues lo bueno dura poco y aquel rigor tan saludable, como diría usted, fué flor de un día, o de dos jueves. Las predicciones de esa gente que los han echado de todas partes y aquí se han hecho los años, se cumplieron; ellos valen más que el Arcarde y compran cuando les da la gana, y así lo están haciendo ya. El último jueves fué escandaloso lo que pasó en el mercado con esa gente. ¡Había que oír las protestas del público y los comentarios y las risas de esas gentes, y el proceder que emplean para comprar; interviene en los tratos de los particulares con el mayor descaro y les quitan las aves de las manos ofreciendo un real más. Le dicen a el que protesta mil groserías, pero además cuando no tienen competidor ofrecen precios tan bajos, que el último jueves se fué mucha gente del campo con el ganado que trajo, indignados ante los precios que ofrecían los acaparadores.

Con todo respeto habremos de decir, que esto es bastante vergonzoso para nuestras autoridades gubernativas y para el país.

Nosotros no nos explicamos que pueda ocurrir esto, estando al frente de la Alcaldía hombre de las energías del señor Labaig.

¿Y los huevos a doce reales docena?

En otra hablaremos de esto, si como esperamos, se digna usted atender nuestras quejas.

Varios lectores de LA TARDE

PARA "LA TARDE"

CRÓNICA FEMENINA

SOMBREROS

Para coronar nuestras cabezas, las modistas de sombreros inventan cada día una nueva forma.

Tenemos ya tiaras rusas, en toda clase de variedades para las tardes son sencillas, pero de noche llevan todas las fantasías imaginables en cuentas de color o azabaches.

Tenemos el turbante oriental, drapado en magníficos tejidos brachados en plata, oro o acero, y adornado a menudo con el clásico «sprit» rematado por una joya preciosa de los rajahs indostánicos.